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AA2 / CAR msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh01

									         	 A fldgi
jdia;úl mÍlaIK m%Yak (OTQs)
wksjd¾h m%Yak wg ^08& ls'

(uq¿ ,l=Kq 20)

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

1.1	 – (2)
1.2	 – (2)
1.3	 – (4)
1.4	 – (3)
1.5	 – (1)

(fldgilg ,l=Kq 02 ne.ska)
(,l=Kq 10)

1.6	 i.	 ia:djr 
	 ii.	 m%Odk whjeh f,aLkh

	 iii.	 uq¿ ksIamdok msßjehg 
(,l=Kq 03)

1.7	 1. 	 (b)
	 2. 	 (c)
	 3. 	 (a)

(,l=Kq 03)
1.8	 1. 	 i;Hhs'

	 2. 	 wi;Hhs'

	 3. 	 i;Hhs'

	 4. 	 i;Hhs'

(,l=Kq 04)
(uq¿ ,l=Kq 20)

A fldgfiys wjidkh

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA2 úNd.h - 2020 ckjdß
(AA22) msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh

fhdað; W;a;r



AA2 / CAR msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh02

2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 02 - øjH msßjeh i|yd .sKqïlrKh

Èkh  úia;rh 

,eîï ksl=;a lsÍï fYaIh  

tall ñ, jákdlu tall ñ, jákdlu tall ñ, jákdlu 

1/12/2019 wdrïNl fYAIh       450 15 6,750 
5/12/2019 ksl=;a lsÍï    300 15 4,500 150 15 2,250 
8/12/2019 ñ,§ .ekSï 500 18 9,000    650  11,250 
15/12/2019 ksl=;a lsÍï    150 15 2,250 - - - 
       400 18 7,200 100 18 1,800 
25/12/2019 ñ,§ .ekSï 600 20 12,000    700  13,800 

 

(,l=Kq 05)

3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 03 - Y%u msßjeh i|yd .sKqï ;eîu

uq¿ bmhSï   A  B 
ksIamdokh l< tall .Kk  960  1,120 
tallhla i|yd lE,s wkqmd;h  15  15 
bmhSï ^idudkH jegqm&  14,400  16,800 
wu;r tall u; m%ido §ukdj (W-1)   -  1,600 
uq¿ bmhSï  14,400  18,400 
 
W-1  
i;shla i|yd m%ñ; ksIamdokh  tall 20*meh 8*Èk 6  960 

 

960 
i;H ksIamdokh  960  1,120 
ksIamdÈ; wu;r tall .Kk  -  160 
wu;r tall u; m%ido §ukdj tallhla i|yd re.10/- ne.ska -  1,600 

                                                                                               
 (,l=Kq 05)

										           B fldgi
wksjd¾h m%Yak my ^05& ls'

(uq¿ ,l=Kq 25)
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4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 05 - msßjeh .sKqï ;eîu

(a)

wuqøjH f;d. md,k .sKqu 

Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& 

2019/12/1 fYaIh b$f. 
      

225,000  2019/12 
ksl=;= 
^fkdksñ jev& 

             
378,964  

2019/12/31 Khysñfhda 
      

425,165  2019/12/31 fYaIh m$f. 
             

271,201  

  
      

650,165    
             

650,165  
        

 
      

fkdksñ jev md,k .sKqu 

Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& 

2019/12/01 fYAIh b$f. 
      

185,250  2019/12 ksñøjH md,k 
             

772,111  

2019/12 
wuqøjH md,k 
.sKqu 

      
378,964     

2019/12 jegqma md,k .sKqu 
      

212,175     

2019/12 
ksIamdok fmdÿld¾h 
md,k 

      
142,187  2019/12/31 fYAIh m$f. 

             
146,465  

  
      

918,576    
             

918,576  
 

(,l=Kq 02)

(b)

wuqøjH f;d. md,k .sKqu 

Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& 

2019/12/1 fYaIh b$f. 
      

225,000  2019/12 
ksl=;= 
^fkdksñ jev& 

             
378,964  

2019/12/31 Khysñfhda 
      

425,165  2019/12/31 fYaIh m$f. 
             

271,201  

  
      

650,165    
             

650,165  
        

 
      

fkdksñ jev md,k .sKqu 

Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& Èkh úia;rh 
tl;=j 

^re'& 

2019/12/01 fYAIh b$f. 
      

185,250  2019/12 ksñøjH md,k 
             

772,111  

2019/12 
wuqøjH md,k 
.sKqu 

      
378,964     

2019/12 jegqma md,k .sKqu 
      

212,175     

2019/12 
ksIamdok fmdÿld¾h 
md,k 

      
142,187  2019/12/31 fYAIh m$f. 

             
146,465  

  
      

918,576    
             

918,576  
 

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 05)
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5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 06 - msßjehlrK l%u

ld¾hh wxl – 2232 msßjeh     re' 
Rcq øjH 200Kg*re.15,500   3,100,000 
     

Rcq Y%uh fomd¾;fïka;= X me'250@re.800/- 200,000  
 fomd¾;fïka;=  Y me'750@ re.800/- 600,000 800,000 
     

ksIAmdok fmdÿld¾h fomd¾;fïka;=  X  re.200,000*75% 150,000  
 fomd¾;fïka;=  Y  re.600,000*150% 900,000 1,050,000 
ksIamdok msßjeh 4,950,000 
     

,dNh (úl=Kqï u; 20%)   1,237,500 
úl=Kqï ñ,    6,187,500 

 

(,l=Kq 05)

6 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 05 - msßjeh .sKqï ;eîu

  re' re' 
uQ,H .sKqïj,g wkqj ,dNh   288,000 
tl;= l<d(    
jeäfhka .Kkh l< laIh  40,000  
wOHCIlf.a .dia;=  50,000  
jeäfhka .Kkh lrk ,o wdrïNl f;d.h  1,000 91,000 
    
wvql<d(    
wvqfjka .Kkh l< fmdÿld¾h msßjeh  50,000  
wvqfjka .Kkh l< wjidk f;d.h  9,000 (59,000) 
msßjeh .sKqïj,g wkqj ,dNh   320,000 

 
igyk( fuu iei÷u msßjeh .sKqïj,g wkqj ,dNfha isg uQ,H .sKqïj,g wkqj ,dNh olajd 

o ilia l< yelsh' 
 

(,l=Kq 05)
(uq¿ ,l=Kq 25)

B fldgfiys wjidkh

04



AA2 / CAR msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh05

										           C fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

(uq¿ ,l=Kq 30)

7 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 06 - msßjehlrK l%u

II jk fmrieß .sKqu  

úia;rh tall  uqo, úia;rh tall  uqo, 
P1 wuqøjH 25,000 250,000 idudkH wm;h 1,250 3,750 

wu;r øjH - 65,250 
wjidk ksIamdÈ;hg 
ksujqï (W-3) 24,250 509,250 

mßj¾;k msßjeh  
Y%uh iy fmdÿld¾h - 187,250    
widudkH bmhSu (W-1) 500 10,500     
  25,500 513,000   25,500 513,000 

 
W-1 – w,dN y÷kd .ekSu    
fmrieß 1 g fhojqï  25,000  
idudkH wm;h @ 5%  (1,250)  
wfmalaIs; ksujqu  23,750  
i;H ksujqu  (24,250)  
widudkH bmhSï  (500)  
    
W-2    
fmrieß 1 tall msßjeh = fhojqï msßjeh - iqkanqka w.h 

  wfmalaIs; ksujqu 
    

 = 502,500 -(1,250*3) 

  
25,000-1,250 

 

                                = 
498,750 
23,750 

    
 = 21  

 
 
W-3   

 
 
 
 

ksujqï msßjeh 24,250*21 509,250  
widudkH wm;fha msßjeh 500*21 10,500  

 

(,l=Kq 10)
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8 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 04 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqïlrKh

(a)

úia;rh úNck moku uq¿ 
msßjeh 

ksIamdok 
fomd¾;fïka;=j fiajd fomd¾;fïka;=j 

   lemSï 
tl,ia 
lsÍï .nvd  kv;a;= 

jl% msßjeh úNckh 568,492 112,667 277,009 96,500 82,316 
iqmÍlaIK úhoï Rcq Y%u meh 450,000 135,000 315,000 - - 
f.dvke.s,s l=,S j¾. wä 105,000 31,500 42,000 21,000 10,500 

hka;% laIh 
hka;% 
jákdlu 157,500 59,406 78,018 - 20,076 

úÿ,sh lsf,dafjdÜ 75,500 30,200 30,200 7,550 7,550 

hka;% kv;a;= 
hka;% 
jákdlu 315,000 118,812 156,036 - 40,152 

  1,671,492 487,585 898,263 125,050 160,594 
.nvd 
fomd¾;fïka;=j 60% : 40% - 75,030 50,020 (125,050) - 
kv;a;= fiajd 
fomd¾;fïka;=j 50% : 50% - 80,297 80,297 - (160,594) 
uq¿ msßjeh  1,671,492 642,912 1,028,580 - - 

 
(,l=Kq 07)

(b)

 ksIamdok fomd¾;fïka;=j 

 lemSï  tl,ia lsÍï 

uq¿ msßjeh 642,912 1,028,580 

uq¿  Y%u meh 1,200 2,800 

fmdÿld¾h wka;¾.%yK wkqmd;h mehg 535.76 mehg 367.35 

 

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 10)



AA2 / CAR msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh

9 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 08 - whjehlrKh

(a)

     úl=Kqï whjeh P1 P2 
whjeh.; úl=Kqï tall 15,750 11,675 
whjeh.; ñ, 280 50 
whjeh.; úl=Kqï re' 4,410,000 583,750 
tl;=j                                                                                4,993,750 

 
      ksIamdok whjeh P1 P2 

whjeh.; úl=Kqï tall 15,750 11,675 
(+) wjidk f;d.h 1,950 1,525 
uq¿ wjYH;dj 17,700 13,200 
(-) wdrïNl f;d.h (1,150) (3,450) 
whjeh.; ksIamdok tall 16,550 9,750 

 
  Rcq wuqøjH Ndú; whjeh 

 

    P1   P2 
 
 

whjeh.; 
mßfNdackh 

whjeh.; ksIamdok ^tall&    16,550   9,750   
wuqøjH MN1 16,550*1L  16,550  9750*0.5 4,875  21,425L 
 MN2 16,550*0.8L  13,240  9,750*2 19,500  32,740L 

 
 

 
(,l=Kq 03)

(b)		

	
		

(,l=Kq 04)

(c)

(,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 10)

C fldgfiys wjidkh

07

     úl=Kqï whjeh P1 P2 
whjeh.; úl=Kqï tall 15,750 11,675 
whjeh.; ñ, 280 50 
whjeh.; úl=Kqï re' 4,410,000 583,750 
tl;=j                                                                                4,993,750 

 
      ksIamdok whjeh P1 P2 

whjeh.; úl=Kqï tall 15,750 11,675 
(+) wjidk f;d.h 1,950 1,525 
uq¿ wjYH;dj 17,700 13,200 
(-) wdrïNl f;d.h (1,150) (3,450) 
whjeh.; ksIamdok tall 16,550 9,750 

 
  Rcq wuqøjH Ndú; whjeh 

 

    P1   P2 
 
 

whjeh.; 
mßfNdackh 

whjeh.; ksIamdok ^tall&    16,550   9,750   
wuqøjH MN1 16,550*1L  16,550  9750*0.5 4,875  21,425L 
 MN2 16,550*0.8L  13,240  9,750*2 19,500  32,740L 

 
 

     úl=Kqï whjeh P1 P2 
whjeh.; úl=Kqï tall 15,750 11,675 
whjeh.; ñ, 280 50 
whjeh.; úl=Kqï re' 4,410,000 583,750 
tl;=j                                                                                4,993,750 

 
      ksIamdok whjeh P1 P2 

whjeh.; úl=Kqï tall 15,750 11,675 
(+) wjidk f;d.h 1,950 1,525 
uq¿ wjYH;dj 17,700 13,200 
(-) wdrïNl f;d.h (1,150) (3,450) 
whjeh.; ksIamdok tall 16,550 9,750 

 
  Rcq wuqøjH Ndú; whjeh 

 

    P1   P2 
 
 

whjeh.; 
mßfNdackh 

whjeh.; ksIamdok ^tall&    16,550   9,750   
wuqøjH MN1 16,550*1L  16,550  9750*0.5 4,875  21,425L 
 MN2 16,550*0.8L  13,240  9,750*2 19,500  32,740L 

 
 



AA2 / CAR msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh08

										           D fldgi
wksjd¾h m%Yakhls'

(uq¿ ,l=Kq 25)

10 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 09 - m%ñ; msßjehlrKh yd úp,;d úYaf,aIKh

(a) 
Rcq øjH ñ, úp,kh = ñ,g .;a i;H tall (m%ñ; ñ, - i;H ñ,) 

  = 2,100 (225 - 220) 
  = 10,500 jdis 
    

(b) Rcq øjH Ndú; 
úp,kh = m%ñ; ñ, (i;H ksIamdÈ;fha m%ñ; Ndú;h - i;H Ndú;h) 

  = 225 (1,900 - 2,100) 
  = 45,000 wjdis 
    

(c) Rcq øjH msßjeh 
úp,kh = Rcq øjH ñ, úp,kh + Rcq øjH Ndú; úp,kh 

  = 45,000 (A) - 10,500 (F)  
  = 34,500 wjdis 
    
 fyda   
    

 
Rcq øjH msßjeh 
úp,kh = i;H ksIamdokfha m%ñ; øjH msßjeh - Rcq øjH Ndú; úp,kh 

  = 950*450 - 462,000 
  = 427,500 - 462,000 
  = 34,500 wjdis 
    

(d) Rcq øjH wkqmd; 
úp,kh = f.jQ meh (m%ñ; jegqm - i;H jegqm) 

  = 2,375 (100 - 105) 
   11,875 wjdis 

 

(e.) Rcq Y%u ld¾hlaIu 
úp,kh = m%ñ; wkqmd;h (m%ñ; meh - jev l< meh) 

  = 100 (1,900 - 2,375) 
  = 47,500 wjdis 
    

(f) Rcq Y%u msßjeh 
úp,kh = (wkqmd; úp,kh + ld¾hlaIu;d úp,kh) 

  = 11,875 + 47,500 
  = 59,375 wjdis 
    
 fyda   
    

 
Rcq Y%u msßjeh 
úp,kh = (950 * 200) - 249,375 

  = 190,000  -249,375 
  = 59,375 wjdis 
    

(g) úp,H fmdÿld¾h 
msßjeh úp,kh = i;H ksIamdokfha m%ñ; msßjeh - i;H msßjeh 

  = (300 * 950) - 356,250 
  = 71,250 wjdis 
    

(h) ia:djr fmdÿld¾h 
úhoï úp,kh = whjeh.; fmdÿld¾h msßjeh - i;H fmdÿld¾h msßjeh 

  = 575,000 - 522,500 
  = 52,500 jdis 
    
 úl,am úi÷u   

 

 
ia:djr fmdÿld¾h 
úhoï úp,kh = (1,000 * 600) - 522,500) 

  = 77,500 jdis 
 



AA2 / CAR msßjeh .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh09

(e.) Rcq Y%u ld¾hlaIu 
úp,kh = m%ñ; wkqmd;h (m%ñ; meh - jev l< meh) 

  = 100 (1,900 - 2,375) 
  = 47,500 wjdis 
    

(f) Rcq Y%u msßjeh 
úp,kh = (wkqmd; úp,kh + ld¾hlaIu;d úp,kh) 

  = 11,875 + 47,500 
  = 59,375 wjdis 
    
 fyda   
    

 
Rcq Y%u msßjeh 
úp,kh = (950 * 200) - 249,375 

  = 190,000  -249,375 
  = 59,375 wjdis 
    

(g) úp,H fmdÿld¾h 
msßjeh úp,kh = i;H ksIamdokfha m%ñ; msßjeh - i;H msßjeh 

  = (300 * 950) - 356,250 
  = 71,250 wjdis 
    

(h) ia:djr fmdÿld¾h 
úhoï úp,kh = whjeh.; fmdÿld¾h msßjeh - i;H fmdÿld¾h msßjeh 

  = 575,000 - 522,500 
  = 52,500 jdis 
    
 úl,am úi÷u   

 

 
ia:djr fmdÿld¾h 
úhoï úp,kh = (1,000 * 600) - 522,500) 

  = 77,500 jdis 
 

(tla fldgilg ,l=Kq 02 ne.ska uq¿ ,l=Kq 16)
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D fldgfiys wjidkh

10

(B)
	 a)

	 mßÉfÊoh 07 - wdka;sl msßjehlrKh yd wka;¾.%yK msßjehlrKh

(,l=Kq 07)

	 (b)

(,l=Kq 02)
(uq¿ ,l=Kq 25)

APL iud.fï    
31/12/2019 Èfkka wjika udih i|yd wdodhï m%ldYkh 
(wdka;sl msßjehlrK l%uh hgf;a)   
  re' re' 
 
úl=Kqï tall 800 * re.2,000/-  1,600,000 
(-) úl=Kqï msßjeh    
wdrïNl f;d.h   tall 200 * re.1,200/- 240,000  
ksIamdok msßjeh tall 1,000 * re.1,200/- 1,200,000  
(-) wjidk f;d.h     tall 400 * re.1,200/- (480,000)  

o< ,dNh   
(960,000) 

640,000 
wfkl=;a úp,H msßjeh  
(mßmd,k yd fnodyeÍfï)   (225,000) 
odhlh   415,000 
(-) ia:djr msßjeh    
ksIamdok  150,000  
mßmd,k yd fnodyeÍfï úhoï 250,000 (400,000) 
,dNh   15,000 
    

 
           

                       
(1) th fláld,Sk ;SrK .ekSug myiqlï imhhs' 
(2)  fmdÿld¾h wjfYdaIK wkqmd;h .Kkh lsÍfï wjYH;djla fkdue;s neúka .Kkh 

lsÍu myiqh' 
(3) th ir, yd f;areï .ekSug myiqh' 
(4) th wê fyda W!K wjfYdaIKh ùu j<lajhs' 
(5) ksIamdok iy fomd¾;fïka;= folla fyda jeä .Kkla w;r ld¾hidOkh ikaikaokh 

lsÍug th WmldÍ fõ' 
 

APL iud.fï    
31/12/2019 Èfkka wjika udih i|yd wdodhï m%ldYkh 
(wdka;sl msßjehlrK l%uh hgf;a)   
  re' re' 
 
úl=Kqï tall 800 * re.2,000/-  1,600,000 
(-) úl=Kqï msßjeh    
wdrïNl f;d.h   tall 200 * re.1,200/- 240,000  
ksIamdok msßjeh tall 1,000 * re.1,200/- 1,200,000  
(-) wjidk f;d.h     tall 400 * re.1,200/- (480,000)  

o< ,dNh   
(960,000) 

640,000 
wfkl=;a úp,H msßjeh  
(mßmd,k yd fnodyeÍfï)   (225,000) 
odhlh   415,000 
(-) ia:djr msßjeh    
ksIamdok  150,000  
mßmd,k yd fnodyeÍfï úhoï 250,000 (400,000) 
,dNh   15,000 
    

 
           

                       
(1) th fláld,Sk ;SrK .ekSug myiqlï imhhs' 
(2)  fmdÿld¾h wjfYdaIK wkqmd;h .Kkh lsÍfï wjYH;djla fkdue;s neúka .Kkh 

lsÍu myiqh' 
(3) th ir, yd f;areï .ekSug myiqh' 
(4) th wê fyda W!K wjfYdaIKh ùu j<lajhs' 
(5) ksIamdok iy fomd¾;fïka;= folla fyda jeä .Kkla w;r ld¾hidOkh ikaikaokh 

lsÍug th WmldÍ fõ' 
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Notice : 

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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